

Ленинский ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого горкома ВКП(б)
и городского совета депутатов трудящихся

№ 199 (3351) | Вторник, 17 октября 1944 г. | Цена 20 коп.

Улучшить идеально-политическое воспитание комсомольцев

Для того, чтобы молодежь понимала свой долг перед Родиной, чтобы юноши и девушки работали, не покладая рук, чтобы каждый комсомольский руководитель умел воспитывать молодежь, нужны прочные знания марксистско-ленинской теории, умение разбираться в вопросах текущей политики, нужен широкий культурный и политический кругозор.

Идеально-политическое воспитание молодежи является центральной задачей в работе комсомольских организаций.

Плото выполняют эту свою основную задачу комсомольские организации нашего города. В начале

текущего года горком комсомола организовал на шахтах и предприятиях 33 политкружка. Но кружки эти работали только в трех комсомольских организациях — на шахтах

С. М. Кирова, «Комсомолец» и «7 Ноября». В этих кружках изучали книгу товарища Сталина «О великой Отечественной войне Советского Союза». Однако занятия по изучению книги товарища Сталина были заключены только на шахте им С. М. Кирова. Остальные же кружки бездействовали.

Секретарь по пропаганде и агитации горкома комсомола т. Герасимов, организовав политкружки, решил на этом успокоиться. Но поскольку не последовало должной организаторской работы, никакого улучшения в организации политического воспитания молодежи не произошло.

Особое внимание нужно было уделить вопросу самостоятельной учебы комсомольского актива. Отдельные товарищи, даже из комсомольского актива, не имеют элементарных политических знаний, не читают художественную литературу, не следят за политическими событиями. Кроме секретаря комсомольской организации шахты имени С. М. Кирова т. Мизина, шахты «7 Ноября» т. Харитонова и предприятия, где главным инженером

На шахте «Журина» тов. Аржаев не удосужился даже составить график вывозки картофеля, и неизвестно как и когда будут завезены в овощехранилища оставшиеся 150 тонн.

На шахте «7 Ноября» по заявлению начальника шахты тов. Осокина 300 тонн картофеля должны зимовать в буртах. Однако к поделке буртов не приступали.

Под серьезной угрозой значительное количество урожая в совхозе им. Чкалова (директор тов. Степкин). Руководители совхоза потеряли чувство ответственности за работу. Зная заранее, что ссыпать картофель некуда, они не посчитали нужных быстрыми темпами делать бурты. Если в течение трех дней эту работу не закончить, то громадная часть картофеля останется под снегом. Никто не позволит руководителям совхоза допустить подобное безобразие, и городская партийная организация строго спросит за гибель каждого килограмма картофеля.

Для быстрой вывозки картофеля в городе начался ударный пятидневник. Весь свободный городской транспорт должен быть занят сейчас на этой работе. До 20 октября картофель нужно ссыпать в овощехранилища и сложить в бурты.

Неотложная задача руководителей шахт и предприятий

Подсобные хозяйства шахты предпринятий треста «Ленинуголь» полностью закончиликопку картофеля и уборку овощей. Сейчас важнейшая задача сохранить полученный урожай, не дать погибнуть от морозов и венециану ни одному килограмму овощей и картофеля.

Все транспортные силы шахт и предприятий должны быть мобилизованы на вывозку картофеля с полей в овощехранилища. Зима не ждет. Снег, выпавший в ночь на 16 октября, — серьезнейший сигнал, серьезнейшее предупреждение всем руководителям о том, что зима буквально на носу. И там, где проявляется медлительность — плод беспечности, — там могут жестоко поплатиться и понести непоправимые потери.

Надо сказать, что нет еще ни одного подсобного хозяйства на шахте, которое могло бы похвастаться полным завершением уборки. На подсобном хозяйстве шахты им. С. М. Кирова еще 250 тонн картофеля лежит в поле. Вместо того, чтобы мобилизовать людей и транспорт на вывозку урожая, пом. начальника шахты тов. Грибанов проявляет преступную беспечность и неторопливость в этом деле. Больше того, при его молчаливом согласии некоторые работники (например, зав. столовой) используют машины на вывозку собственного картофеля.

ПРИКАЗ ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО

Генералу армии МЕРЕЦКОВУ

Адмиралу ГОЛОВКО

Войска Карельского фронта прорвали сильно укрепленную оборону немцев северо-западнее Мурманска и сегодня, 15 октября, при содействии кораблей и десантных частей Северного флота овладели городом Петсамо (Печенга) — важной военно-морской базой и мощным опорным пунктом обороны немцев на Крайнем севере.

В боях за овладение Петсамо отличились войска генерал-лейтенанта Щербакова, генерал-майора Микульского, полковника Соловьева, генерал-майора Жукова, генерал-майора Алексеева, генерал-майора Дубовцева, генерал-майора береговой службы Кустова, полковника Калиновского, генерал-майора Худалова, генерал-майора Короткова, генерал-майора Панина, полковника Кошиенко, генерал-майора Сопенко, полковника Каверина, полковника Лысенко подполковника Блак, полковника Амвросова, полковника Россиченко, полковника Крылова, полковника Рассохина, майора Тимофеева, капитана Вартенко; моряки контр-адмирала Михайлова, контр-адмирала Фокина, капитана 1 ранга Клевенского, капитана 1 ранга Кузьмина, капитана 3 ранга Колышкина, капитана 2 ранга Алексеева, капитана 3 ранга Зюзина, капитана 3 ранга Федорова, капитана 2 ранга Коршуновича; артиллеристы генерал-лейтенанта артиллерии Воеводина, генерал-майора артиллерии Паниткина, полковника Храмова, полковника Небоженко, подполковника Стреккер; летчики генерал-лейтенанта авиации Соколова, генерал-майора авиации Преображенского, генерал-майора авиации Кидалинского, генерал-майора

авиации Петрухина, полковника Жатькова, полковника Минаева, полковника Пушкарёва, полковника Ларюкина, полковника Калугина, полковника Удонина, полковника Погрешаева, полковника Финогенова; танкисты генерал-лейтенанта танковых войск Кононова, полковника Соколова, полковника Юренкова, подполковника Рашневского, подполковника Терентьевая, подполковника Сучкова, подполковника Торчилина; саперы генерал-лейтенанта инженерных войск Хренова, полковника Лейчина, подполковника Аршба, подполковника Захарова; связисты генерал-лейтенанта войск связи Добыкина, полковника Гимкова, капитана 2 ранга Полозек, майора государственной безопасности Гаврилова.

В ознаменование одержанной победы войсковые соединения, корабли и части флота, наиболее отличившиеся в боях за Петсамо (Печенга), представить к присвоению наименования «Печенгских» и к награждению орденами.

Сегодня, 15 октября, в 21 час столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует доблестным войскам Карельского фронта, кораблям и частям Северного флота, овладевшим Петсамо, — 20 артиллерийскими залпами из 224 орудий.

За отличные боевые действия объявляю благодарность руководимым Вами войскам, кораблям и частям, участвовавшим в боях за освобождение Петсамо.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий

Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 15 ОКТЯБРЯ

Войска КАРЕЛЬСКОГО фронта прорвали сильно укрепленную оборону немцев северо-западнее МУРМАНСКА и 15 октября, при содействии кораблей и десантных частей Северного флота, овладели важной военно-морской базой и мощным опорным пунктом обороны противника на Крайнем севере городом ПЕТСАМО (ПЕЧЕНГА), а также с боями заняли населенные пункты БОЛЬШАЯ ЛИЦА, БОЛЬШАЯ ЗАПАДНАЯ ЛИЦА, ТИТОВКА ОСТРОВ, ТИТОВКА РЕКА, ПОРОВАРА, ЛИНАХАМАРИ, ТРИФОНА, ПАРКИНА, НЯСИОНКА, НАКУРИ, ЛУОСТАРИ, КОЛТАКАЮЛЯ, ПЕЯТСАМСИЯД, ПИЛЬГУЯРВЕН.

Западнее города РИГА наши войска, продолжая наступление, заняли населенные пункты БУПЛИ, БУЛЛЮЦИМС, ПРИЕДАЙНЕ, СУЛТЫНИ, ЗОЛИТУДЕ, СНУЛТЕ и железнодорожные станции БАБИТЕ, ПРИЕДАЙНЕ.

В СЕВЕРНОЙ ТРАНСИЛЬВАНИИ наши войска, действуя совместно с румынскими войсками, овладели городом и железнодорожным узлом

ДЕНИ, городом и железнодорожной станцией НЭСЭУД, а также с боями заняли более 50 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты ХОРДО, САЛЬВА, ЗАГРА, ИЛАНМЕЗЕ, ФЕЛЕР, РЕТЕГ, КУЗДРИОАРА, ОКНА, ДЕНЖУЛУЙ, ОРМАН, ГИРОЛЬД, БЫРЛЯ, ВУЛЬЦУРЕНИ, БЕРИНДУ, УГРУЦУ, ЗИМБОРУМАРЕ, ПЕТРИНДУ и железнодорожные станции НИШ-РЕБРА, САЛЬВА, НИМИДЖЯ, РЕТЕГ, ОННА-ДЕНЖУЛУЙ.

На территории ЮГОСЛАВИИ наши войска, действуя совместно с частями народно-освободительной армии ЮГОСЛАВИИ, с боями заняли города ПОНЯРЕВАЦ и КРУШЕВАЦ.

На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов шли бои местного значения.

За 14 октября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 143 немецких танка. В воздушных боях и сном зенитной артиллерии сбит 61 самолет противника.

Сообщения из-за границы

В Германии войска союзников продолжают вести тяжелые уличные бои на северо-восточной окраине города Дахена.

В Голландии союзные войска продвигаются вперед юго-восточнее города Оверлоона.

В Бельгии войска союзников продвигаются вперед.

В Италии войска союзников несколько продвинулись впе-

ред в горной местности южнее дороги Болонья — Римини.

В ночь на 15 октября крупные соединения английских самолетов подвергли бомбардировке германские города Дуйсбург, Брауншвейг, Берлин и Гамбург.

Получены сообщения о волнениях и панике в промышленных районах Рура и Рейнской области Германии. Жители Дюссельдорфа, Кельна,

Саарбрюккена и других городов Германии тысячами бегут в глубь страны, надеясь спастись от бомбардировок. В стране резко усилились продовольственные затруднения в связи с прекращением доставки продуктов, награбленных на оккупированных немцами территориях. Столица Венгрии — Будапешт охвачена сильнейшей тревогой. Нервозность и панику среди жителей города увеличивают известия, поступающие с фронта.

XXVII ГОДОВЩИНЕ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ—ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ**Учитесь передавать опыт работы у тов. Измельцева!**

* *

Предоктябрьское соревнование охватило все профессии рабочих нашего рудника. Конечная цель этого соревнования—повышение угледобычи. И каждый рабочий—будь он навалоотбойщик, моторист, установщик, слесарь—соревнуется за то, чтобы уголь широким потоком шел на гора—для фронта, для героической Красной Армии.

Одним из важнейших стимулов повышения угледобычи является выполнение норм каждым рабочим—ст лесодоставщика до навалоотбойщика. Вот почему знатный установщик треста тов. Тарасов призвал стахановцев рудника взять в свои руки обучение новых кадров на рабочем месте. На этот призыв отклинулись десятки мастеров угла всех профессий.

Сегодня в нашей газете выступает лучший забойщик треста Константин Уварович Измельцев, выполнивший свою октябрьскую норму за 7 дней и давно закончивший годовой план. Он рассказывает о том, как обучает новые кадры своему мастерству.

Свое мастерство передаю новым рабочим**Рассказ мастера угля тов. Измельцева**

Егор Тарасов в своей статье, помещенной в „Ленинском шахтере“, правильно говорит, что стахановцам мало работать самим хорошо. Надо, чтобы все рабочие шахт перевыполняли государственную норму выработки. Для этого нужно каждому стахановцу обучать неопытных рабочих.

За все время своей работы,—а стаж у меня не маленький—14 лет,—я обучил профессии навалоотбойщика и забойщика больше десятка человек. Вот и сейчас прикреплен ко мне для обучения тов. Беспутний.

Больше месяца обучал я его, а теперь он уже может работать самостоятельно.

За это время я ему старался передать знания и методы своего забойщика дела.

Как только ко мне поступает новичок, я всегда начинаю с самого простого—учу, как держать лопату, как ею лучше владеть, чтобы напрасно не затрачивать труд. Держать лопату умеет, конечно, каждый. И вот придет новый человек, поглядишь, трудится, даже рубашка мокрая на нем, а сделает в 3—4 раза меньше моего.

Я сам делаю всегда так и своих учеников приучаю—сразу пробрать уголь до почвы, а как только дойдешь до нее, тогда лопата пойдет легче. Причем всегда на лопату нужно брать угля не столько, сколько попадет, а загружать ее полностью. При меньшей нагрузке на лопату сделаешь движений столько же, сколько и при полной нагрузке, а дела будет сделано меньше.

Забойщик должен подготовить себе фронт работы, а подготовка во многом зависит от качества бурения и отпаки. Вот я своих учеников и приучаю сразу, как лучше расположить скважины, чтобы после отпакки получить лучший эффект. Каждый забойщик располагает скважинами по-своему. Я делаю так: 10 скважин внизу, 3 в середине и столько же в верху забоя.

Подробно рассказываю, несколько раз показываю и другие процессы работы—как взять приямок, как заделать

лес, поставить крепление. Всегда даю возможность ученику после того, как я ему расскажу, делать больше самому. Так он быстрее научится работать по-стахановски.

Многое, конечно, зависит и от ученика, от его желания учиться. Вот был ко мне прикреплен тов. Вороновский. Никакого у него не было стремления к учебе. Приходил в забой лишь бы время провести. Так из него ничего и не вышло. Значит новым рабочим надо прежде всего честно относиться к труду. Тогда мастерам угля будет легче их обучать.

Я темпов не сдаю и в своих производственных показателях. За 7 дней выполнив октябрьскую норму, я и сейчас даю по 200—250 проц. плана.

Своей цели—к Великому Октябрю выполнить 2 годовых нормы—я добьюсь.

К Измельцев забойщик 13го участка шахты имени С. М. Кирова.

Из отстающих—в передовые

Много месяцев участок № 3 шахты „А“ не выполнял государственные планы. Причин на это было много. И аварии механизмов, и кризис лавы—все это не давало возможности работать высокопроизводительно.

Это привело к ослаблению трудовой дисциплины и к невыполнению плана. Сейчас условия работы улучшились. Наладилась трудовая дисциплина. У горняков участка появился небывалый трудовой подъем.

В бригаде тов. Осипа растут новые стахановцы, намного перевыполняющие свои нормы.

Комсомолец Анатолий Немычайченко ежедневно дает по 130—160 проц., а в отдельные дни вырабатывает больше двух норм.

Перевыполняют производственное задание и комсомольцы т.т. Петров, Ананьев, кадровый шахтер тов. Шпаков, и навалоотбойщик т. Медведев.

С начала месяца коллективом этой бригады выдано в стационарный фонд победы около 300 тонн сверхпланового угля.

На участке развернуто социалистическое соревнование за достойную встречу 27-й годовщины Октября. И в этом соревновании горняки 3-го участка (начальник тов. Зайцев) являются передовыми.

На городские темы

„В лучшем виде..“

Празднично одевшись, я пошла в фотографию артели „Коминтерн“, что находится на базарной площади. Хотелось послать фотокарточку на фронт. Имея некоторый печальный опыт с качеством фотографий в прошлом, я попросила фотографа постараться и сделать снимок как следует.

— Оборудуем в лучшем виде,—уверенно сказал фотограф Кондрашов.

За 4 фотокарточки с меня взяли 80 рублей и назначили срок, когда нужно за ними притти.

Фотографии были сделаны действительно в срок. Но... я никак не могла взять на себя смелость и признаться, что на снимке была действительно я. На меня смотрело совер-

шенно искаженное лицо. Фотограф вынужден был после продолжительных споров признать, что копия с оригиналом действительно никак не сходится.

— Аппарат, знаете ли, виноват, а я здесь не при чем...

Переснимать меня он отказался. Тогда я обратилась в контору коопинсоюза. Все окружающие подтвердили, что я и гражданская на фотокарточке абсолютно не похожи друг на друга и что действительно не стоит огорчать фронтовика подобным подарком. Однако на мое требование переснять и исправить брак в работе также ответили отказом. Вот и оборудовали „в лучшем виде!“ Где же найти управу на горе-фотографа?

Попова.

КТО В ПЕРЕДИ?

СОРЕВНОВАНИЕ ПО ПРОФЕССИЯМ

Навалоотбойщики

МЫ ПОБЕДИМ

Моя бригада была самая отстающая на шахте им. Ем. Ярославского. Почти никто из членов бригады не выполнял своей нормы, и участок в целом плохо работал. С первого октября мы пошли в гору. Очень нам помогло предоктябрьское социалистическое соревнование.

Мы соревнуемся с бригадами т. Бобркова с 1-го участка и т. Тяженко. Сейчас уже можно подвести первые итоги этого соревнования. Товарищи Тяженко и Бобрков взяли обязательство в дни предоктябрьского соревнования выполнять бригадные задания на 120 проц. Решение нашей бригады было—победить их. И мы этого добились.

В среднем моя бригада вместо 125 проц. по обязательству дает от 130 до 170 проц., а например, 15 октября мы выполнили свой план на 210 проц.

— Хватит нам тянуться в хвосте,—говорят члены бригады.

Навалоотбойщик т. Бобенко, Шумченко, Кузин раньше не выполняли норму, а сейчас дают до 130 проц. Сам я выполняю норму на 140 проц. и выше.

Хочется мне сказать бригадам, руководимым т.т. Тяженко и Бобрковым: „Недобро инициаторам нашего соревнования отставать. Мы ушли вперед, догоняйте!“

С. Королев—бригадир навалоотбойщиков шахты им. Ем. Ярославского.

Наше предложение

Трудящиеся нашего города получают уголь для собственных нужд с шахт имени С. М. Кирова, им. Карла Маркса и др. Все эти шахты находятся далеко от жилых и квартир рабочих.

Уголь приходится из-за отсутствия транспорта доставлять ручными тележками. Это отнимает много сил и времени. А между тем трудящимся можно оказать существенную помощь и значительно облегчить доставку угля.

Просим горисполком создать промежуточные склады, например, около переезда горпарка, который может обслуживать район, лежащий по обе стороны железной дороги, затем около переезда шахты „А“.

Нужно организовать дело так, чтобы склады работали по вечерам и по воскресеньям.

Работники завода «Красный Октябрь» Шидловский, Разуменко и другие.

Город—селе

Выше темпы вывозки зерна на заготовленные пункты!

Около 30 автомашин организаций и предприятий города были мобилизованы для быстрой вывозки зерна из колхозов на государственные заготовительные пункты.

Отдельные руководители предприятий и учреждений по-большевистски отнеслись к этому важнейшему патному поручению. Так, например, машина пожарной охраны треста „Ленинуголь“ (начальник тов. Рассказов, шофер тов. Бериле) при плане 25 тонн вывезла на заготовленный пункт 52 тонны зерна. Все шоферы треста перевыполнили объемное задание и вывезли зерна на 9 тонн больше, чем им полагалось по плану. Замечательно работал шофер автогаража треста тов. Решетняк. Он сделал большее количество рейсов, чем полагалось, сэкономил горючее и перевыполнил план вывозки зерна. За ударную помощь селу облисполком премировал тов. Решетняк отрезом на костюм.

Перевыполнили задание по вывозке зерна „Кузбассу разведка“, завод „Красный Октябрь“ и база „Кемеровуголь“. Эти организации поняли всю государственную важность возложенной на них задачи и приняли все меры к тому, чтобы оказать большевистскую помощь району.

Однако нашлись такие руководители, которые посчитали задание горкома партии делом второстепенным и по существу сорвали выполнение объемного задания всем городом. Угольпромсоюз (управляющий тов. Кричко) вместо 150 тонн зерна вывез только 43 тонны. Автобаза вывезла 35 тонн из 75, Сибспасстанция (начальник тов. Чухонцев) вывезла 64 тонны из 75.

В результате из 1400 тонн зерна машины города на 15 октября вывезли только 926 тонн. Надо немедленно ликвидировать отставание и завершить в ближайшие же дни вывозку зерна.

Ответ. редактор
Р. ЛОБАНОВА.

Госбанк доводит до сведения всех предприятий, организаций и учреждений, имеющих пропорциональную задолженность по зарплате на 1, 11 и 21 числа, что они должны представлять 2, 12 и 22 числа каждого месяца об этом справки по установленной форме, с указанием суммы задолженности по вилюхозорганам и по вилюбанку.

При представлении справок заявки на зарплату будут в означенные дни аннулироваться.

ТРЕБУЮТСЯ: пимокаты, сапожники, ткачи, мастера по выработке кож, специалисты по вязке трикотажных изделий (насадки), бухгалтеры сельпо, счетные работники в РПС и сельпо, кузнецы, портные, повары, столяры, продавцы сельпо, бонда. Кроме того требуются ученики на вышеизложенные специальности. Обращаться по адресу: Ленинский райпотребсоюз, к зав. производственным отделом. Проспект имени Кирова, № 58.

Типография «Ленинский шахтер» требует ученики во все цеха. Обращаться с 8 часов утра до 5 часов вечера в дирекцию, Элеваторная № 20.